

- В каждой кубанской станице найдется не один десяток людей, с которыми, благодаря их фамилиям, случаются самые разнообразные истории. Но есть и такие, которые кажутся нам обычными, они всегда на слуху, и нет в них, кажется, ничего, что могло бы вызвать улыбку или заставить задуматься об их происхождении.
- Например, вот такая сценка в кабинете врача. Входит пациент, садится. Доктор ищет карточку. Спрашивает:
- - Ваша фамилия какая? Ответ:
- - Здравствуй.
- Врач, замороченный предыдущим больным, смотрит на пациента и говорит:
- - Здравствуйте, я фамилию спрашиваю. Ответ:
- - Здравствуй.
- Врач тихо закипает, а пациент, который не впервые разыгрывает эту шутку, поясняет:
- - Это фамилия у меня такая Здравствуй.
- Точно такой же случай был с женщиной по фамилии Неграмотная.

- Сколько у нас Дериглазовых, Забейворота, Копайгора, Вырвикишко, Халявко, Белоус и других самых разнообразных. Они нас иногда смешат, потому что мы не знаем их происхождения. А часто это слова кубанского диалекта.
- Возьмем, к примеру, фамилию Арнаутов. А ведь слово «арнаутка» означает пшеницу высшего сорта.
- Или вот еще один пример. Всем известные фамилии
 Бакалдин и Бардадым. На Кубани коровий или лошадиный
 след, наполненный водой, называют «бакалдой». Бардадым
 это виноградные выжимки, которые остаются при
 изготовлении домашнего вина.

Существует наука, изучающая фамилии - антропонимика.

Слово фамилия вошло в русский язык относительно поздно. Происходит от латинского словаф амилиа - семья.

Слово фамилия пришло в Россию и в повседневную жизнь после указов **Петра I**. Однако фамилии как элемент именования русских людей существовали и раньше, но назывались они прозвищами, прозваниями.

Первыми получили фамилии представители знати, князья, бояре. Их фамилии нередко отражали названия их владений: Тверской, Вяземский, Коломенский и т.д.

Следующая категория фамилий принадлежала торговым и служилым людям. В ней так же, как и в княжеских фамилиях, отражались географические названия, но не как наименования объектов, находившихся в их владении, а как обозначения мест, откуда вышли сами эти люди: Тамбовцев, Ростовцев, Брянцев, Астраханцев, Смолянинов, Москвичев, и др.

Значительную группу представляют фамилии, образованные от названий церквей и церковных праздников: Успенский, Богоявленский, Рождественский.

Самая многочисленная часть русского населения - крестьянство не имело юридически закрепленных фамилий до XIX века, а некоторые представители крестьян получили фамилии только после Октябрьской революции, в связи с паспортизацией, проведенной Советским правительством в начале 1930-х годов.

- от имени предка и отчества (Иванов, Петров)
- от места или от эпитета по месту жительства предка (Задорожный, Заречный)
- от названия города или местности, из которой происходил человек (Москвитин, Тверитин)

